幼儿《保教知识与能力二》模拟卷答案解析
一、单项选择题。
1.【答案】C。
      解析：2016年颁布的《幼儿园工作规程》规定3周岁以上的学龄前儿童可以接受幼儿园教育。
2.【答案】D。
      解析：儿童先天带来了许多应付外界刺激的许多本能。天生的本能表现为无条件反射，他们是不学而能的。其中，物体触及掌心，新生儿立即把它紧紧握住叫做抓握反射，也称达尔文反射。
3.【答案】B。
解析：幼儿泌尿系统具有由“无约束”到“有约束”排尿的特点，一般在1.5岁左右可养成控制排尿的习惯。
4.【答案】A。
 解析：陶行知是中国现代杰出的人民教育家，被称为“平民教育家”、“大众教育家”，他批判了清末民初我国幼儿教育机构“外国病”、“花钱病”、“富贵病”的恶劣现象。
5.【答案】B。
 解析：作品分析法指的是研究者运用一定的心理学、教育学原理和有效经验，对研究对象专门活动的作品进行分析研究，从而了解研究对象心理活动的一种方法。研究对象的作品很多，如作业、日记、作文、绘画作品、考试试卷、工艺制品等都属于儿童的作品。
6.【答案】C。
 解析：碳水化合物中的抗生酮体能与肝脏共同形成肝糖原，增强机体解毒能力。
7.【答案】B。
 解析：“染于苍则苍，染于黄则黄。”中墨子将人的本性比作白丝，如果把白丝染上青色就是青色，把白丝染上黄色就是黄色，体现了环境对于人的发展具有重大作用。
8.【答案】D。
 解析：柯达伊以首调唱名法、节奏唱名和柯尔文手势为教学工具。奥尔夫的课程内容包括嗓音造型、动作造型和声音造型。
9.【答案】D。
 解析：蒙台梭利认为儿童的心理发展有各种敏感期，在发展过程中也会经过不同阶段。过了特定的时期，其敏感性则会消失。
10.【答案】A。
 解析：手臂动作属于大肌肉动作，手指动作属于小肌肉动作，儿童动作的发展，先从粗大动作开始，而后才学会比较精细的动作。
二、简答题。
11.【答案要点】
答：幼儿园健康教育活动涉及的内容很广，总的来说，它包括身体健康和心理健康两大方面的活动内容。
（1）身体健康活动的主要内容：生活习惯和能力，营养饮食，人体认识，安全自护及体育锻炼。
（2）心理健康活动的主要内容：学习表达和调节自己情绪的方法，培养社会交往能力，锻炼独立生活和学习的能力，养成文明礼貌习惯，性教育及早期预防。
12.【答案要点】
答：（1）观察了解幼儿，依据国家有关规定，结合本班幼儿的发展水平和兴趣需要，制订和执行教育工作计划，合理安排幼儿一日生活；
（2）创设良好的教育环境，合理组织教育内容，提供丰富的玩具和游戏材料，开展适宜的教育活动；
（3）严格执行幼儿园安全、卫生保健制度，指导并配合保育员管理本班幼儿生活，做好卫生保健工作；
（4）与家长保持经常联系，了解幼儿家庭的教育环境，商讨符合幼儿特点的教育措施，相互配合共同完成教育任务；
（5）参加业务学习和保育教育研究活动；
（6）定期总结评估保教工作实效，接受园长的指导和检查。
三、论述题。
13.【答案要点】
幼儿的一日生活大都是在幼儿园这个环境中度过的，他们每天都在和周围的环境进行着交互作用，作为幼儿教育工作者，应为幼儿创设一个宽松、和谐的心理环境。
（1）创设良好的物质环境。
    物质环境应该具有安全、舒适、卫生、实用等特点，环境布置应做到绿化、美化、净化、儿童化和教育化。园内设备和材料应丰富多彩，能满足不同幼儿的不同需要和多种需要。幼儿在这种良好的物质环境中活动，才能产生积极向上的情感和愉悦的情绪，在自由的探索中主动去发现周围世界的奥秘。
（2）创设宽容理解的环境。
    教师要真挚地关心幼儿，充分地与幼儿进行沟通，知道和理解幼儿的想法与感受，并让幼儿知道和理解教师的一些想法，让幼儿在教师的关心和爱护下，健康快乐地成长。教师要站在儿童的角度看待其思维和行为，始终以宽容之心来看待幼儿的各种心理行为，公正、客观地对幼儿进行评价，并要以正面激励为主，使幼儿敢想，敢说，敢探索，敢创造。
（3）建立良好的幼儿群体。
    建立良好的幼儿群体，是幼儿园心理环境的重要内容，它能促进幼儿个体心理的发展。所以教师初建班集体时，应坚持正面教育和集体教育的教育态度，使幼儿个体的才能在集体中得到充分表现，逐渐使幼儿产生自信和自主感。
（4）建立良好的人际关系。
    人际关系是在社会生活实践过程中，个体所形成的对其他个体的一种心理倾向及其相应的行为。幼儿园具有良好的人际关系，可使教师之间保持相互喜爱，合作共事，幼儿在这样的人际关系里，能受到教师的尊重，扮演成功的角色，满足多方面发展的需要。
（5）形成良好的幼儿园风气。
良好的幼儿园风气，是指园内所有成员在工作、学习、生活和行为方面比较一致的富有个性特点的、稳定的集中表现。它要靠全体教职员工经过长期培养才能逐渐形成，而一旦形成，则对全体成员具有潜移默化的影响作用。
四、案例分析。
14.（1）①情绪的不稳定性。到了幼儿期，幼儿情绪和情感的稳定性虽然比婴儿期稍有提高，但仍是经常变化和不稳定的。琪琪因为吃不到冰淇淋而大哭，很快又由于爸爸的巧克力糖笑起来，说明了幼儿情绪是不稳定的。
②情绪比较外露。幼儿初期，幼儿的情感完全表露于外，几乎不加控制或掩盖，琪琪的情绪出现波动时，她的喜怒哀乐都不加控制地通过哭笑表露出来。
③情绪极易冲动。幼儿期的儿童常常处于激动的情绪状态，他们的情绪非常容易受外界事物的影响而冲动，琪琪由于吃不到冰淇淋而大哭，或由于凯凯哭而哭，都体现了幼儿情绪非常容易冲动。
（2）①创设良好的育人环境，培养幼儿良好的情感。
②充分利用各种活动培养幼儿的情感。
③成人的情绪自控。
④成人用各种方法正确疏导幼儿的不良情绪，如转移法，冷却法，消退法。
⑤成人应该教会孩子调节自己的情绪表现，如反思法，自我说服法，想象法。
15.（1）游戏是儿童自主自愿的活动，在游戏当中，教师是观察者、引导者、支持者。
教师对幼儿游戏的指导要以观察为依据，观察的重点在幼儿身上，包括他们的主题是否健康，环境、游戏行为如何，游戏材料是否缺少。案例中刘老师在幼儿游戏时敏锐观察孩子变化，以一个支持性角色出现，关注幼儿游戏的进行状况。
（2）当幼儿游戏出现问题时，教师需进行指导介入。成人对游戏干预时机的选择主要取决于两个因素：一是儿童客观的需要，即儿童的游戏行为是否自然顺畅，是否需要帮助。二是成人的主观心态和状况。案例中刘老师在幼儿游戏出现困难时开始介入，轩轩和诺诺在理发店无所事事，不知道如何进行游戏时，刘老师的介入是引导他们开始游戏的关键。接下来刘老师又建议他们在门口招呼客人，为他们拓展了游戏内容。
（3） 教师对幼儿游戏进行指导时，要慎扮“现实代言人”角色，并及时退出。刘老师在游戏当中一直扮演客人的角色，以游戏者身份和游戏的语言暗示幼儿游戏行为，并在指导后及时退出，让幼儿可以自主游戏。
五、活动设计
中班健康活动
活动名称：运纸盒
【活动目标】
1、情感目标：感受纸盒游戏的乐趣，体验互助合作的喜悦。
2、认知目标：知道废旧纸盒可以拿来做游戏，更好的利用。 
3、技能目标：探索纸盒的多种玩法，练习爬、钻、跳等动作。
【活动准备】

1、物质准备：纸盒若干、平整的场地、拱形门、绳子、泡沫垫。
2、经验准备：在日常生活中，幼儿已经接触过纸盒并且有过搬运东西的经验。
【活动过程】
一、开始部分：律动热身，趣味导入
教师带领幼儿一起伴随音乐做律动：请出你的小头点一点，请出你的小手拍一拍， 请出你的小腰弯一弯，请出你的小腿蹲一蹲，请出你的小脚跳一跳，请出你的小手放放好。
二、基础部分：
1、初步感知：创设故事情境，讨论猜想盒子游戏的玩法。 
    教师向幼儿讲述故事：森林里的小动物遗失了很多鞋子，需要小朋友们为动物宝宝送回去。但小动物的家在树林里，要想帮小动物的忙有很多的困难，我们要钻过山洞(拱形门)，跳过小河(绳子)，爬过草地(泡沫垫)才能到小蜈蚣的家。请幼儿思考讨论如何顺利克服这些困难。
2、加深理解：初步尝试游戏，不断探索。
教师提问，引导幼儿探索游戏玩法，了解游戏规则。 遇到山洞时，怎么过去?(示范并提要求不能把山洞碰倒。) 遇到小河时，怎么过去?怎么跳呢?(要求要跳过去, 不能掉到小河里。) (幼儿跳的方式，可以是分开腿跳，也可以是双腿一起跳) 遇到草地时，怎么过去?告诉孩子不遵守游戏规则的人就不能帮小动物把鞋子运回家。并请幼儿来做携带大小不同的盒子进行尝试。
3、迁移巩固：游戏比赛——谁是动物的好朋友。
教师把幼儿分成两个小组，并请幼儿思考在每个环节放一个幼儿进行游戏尝试，看哪一组小朋友按照游戏规则，又快有好的完成送鞋子的任务。他们就是动物的好朋友。
三、结束部分：通过游戏《谁是动物的好朋友》自然结束
【活动延伸】
幼儿回家与爸爸妈妈一起玩运纸盒的游戏。
